

春节期间滨州社会稳定治安秩序良好

无人机出动 城区“空地一体化巡防”

滨州2月19日讯 春节期间,滨州公安机关全警全力,坚守岗位,全力以赴守安全、保畅通、护稳定,从严从实从细抓好各项春节安保工作,确保了全市社会治安大局持续稳定、公共安全秩序良好。

滨州市委、市政府高度重视春节安保工作。2月9日,大年三十上午,滨州市委副书记、市长李春田深入基层一线检查督导,看望慰问坚守岗位的公安民警辅警,代表市委、市政府向春节期间奋战在一线的公安民警辅警及其家属致以诚挚问候和节日祝福。

春节期间,滨州市副市长、市公安局局长郝建,市公安局党委副书记、政委、二级警务专员周海林分别深入一线警种部门

督导检查,看望慰问坚守岗位的值班民警辅警。市局值班领导每天在市局警务实战指挥中心集中值守,接受省厅视频调度,督促节日安保措施落实。

今年春节假期时间长,群众返乡过节、外出旅游、走亲访友等出行需求旺盛,滨州高速交警提前发布安全提示,先后通过微信、微博、电视、广播开展宣传65次,发布警示提示信息4.3万余条,发放宣传材料1.9万余份,开展便民服务130次,救助群众98人次。

滨州交警根据今年春运新形势新要求,紧紧围绕“降事故、保安全、保畅通”的工作目标,密切关注天气和流量变化,及时调整警力部署和勤务等级,加强路面管控。其间,共出动警力7450

余人次、警车2210余辆次,启动20个交警执法站,重点围绕景区、商超、重点国道,屯警路面,常态巡逻,确保交通安全有序。

全市公安机关启动社会面巡防一级勤务,严格落实公安武警联勤武装巡逻和“1、3、5”分钟快反机制,出动警力2万余人次、社会力量3.7万余人次,提高了见警率、管事率,形成了强大威慑力。实行警灯闪烁工程,强化繁华街区、年货集市、车站医院、休闲广场等重点部位和场所巡逻防控,积极开展内容丰富的防范电信诈骗、传统盗抢骗宣传活动,增强群众安全意识,提升群众安全感。充分发挥无人机高空巡航视野宽广、防控精准等优势,在各城区开展无人机空中巡

防,扎实推进“空地一体化巡防”。

春节期间,滨州公安户政、车驾管等服务窗口提供预约服务、自助服务、现场办理、网上办理等多种形式的服务,为群众提供全天候服务。同时,群众也可享受便捷的掌上服务,通过“滨州微警务”在线办理339项公安政务服务事项。

节日期间,全市公安机关严格落实24小时值班备勤和领导带班制度,全力做好应急处置准备。广大公安民警辅警在岗在位在状态,为人民群众欢度春节营造了安全喜庆的节日氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 耿婷婷 周贝贝

山东港口滨州港
1月份生产经营亮点纷呈
单月外贸吞吐量首次突破10万吨

滨州2月19日讯 今年1月份,山东港口滨州港克服寒潮大风等不利影响,不断加大市场开发力度,强化生产组织保障突出服务提升,结合生产实际需要,灵活调配生产动力、人力,实现客户满意度不断提高,外贸业务、氧化铝、集装箱等货类呈持续上涨态势。

1月28日,“海润达8”轮自滨州港散杂货泊位启航驶往国外港口,标志着山东港口滨州港单月外贸吞吐量首次突破10万吨。1月份,山东港口滨州外贸业务量达到10.1万吨,同比增长215%。

1月中旬,顺利完成2024年首船外贸VLGC船舶“萨赫尔”轮接卸任务。滨州港精心组织科学指挥,克服突降大雪带来的能见度差等不利因素,顺利保障“萨赫尔”轮安全靠泊。

1月份,滨州港抢抓内陆地区氧化铝需求增长机遇,积极争取“滨州-绥中”新增班轮运力,航线运营水平稳步提升,集装箱同比增长402%,单月首次突破3000标箱,创造单月箱量新高。

此外,面对氧化铝集港压力,通过优化生产组织,科学制定作业计划,根据前期氧化铝船型作业经验完善装卸工艺,调整机械下舱顺序,集中突破重点舱,作业高峰期实现5台门机同时作业,单机作业效率提升13%。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 蒋金辉

**城管假期坚守岗位
巡查街面整顿市容**

滨州2月19日讯 为确保让广大市民过一个欢乐祥和的新春佳节,春节期间,滨州市滨城区市西执法中队60余名队员坚守岗位,做好常态化街面巡查工作,加强工作巡查和服务保障,打造整洁有序的城市环境,保障城市正常生产生活秩序。

节前和春节期间,市西执法中队按照“保稳定、保安全、保畅通、促满意”的工作要求,严格落实24小时领导带班和值班制度,确保每天有20名执法人员上岗,针对辖区重点路段、商圈、集贸市场周边进行严格管控;与共享单车企业形成合力,针对禁止停放区域和重点管控区域,及时调度处置有力,确保市民出行畅通。

市西执法中队将此类执法常态化进行,贯穿春节前后,下一步将采取全面排查、重点抽查、突击复查等多种执法模式,形成长效机制,防止问题反弹,给群众一个整洁、宜居、安全的生活环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

滨州市自然资源规划局开展安全检查

春节森林火情、火灾零发生

滨州2月19日讯 为防范春节期间安全事故发生,滨州市自然资源规划局成立安全生产工作督导组,加强督导检查。

督导组重点对全市国有林场、森林公园、生态林场、南部山区等重点区域森林防火值班值守、防火宣传、野外火源管控、可燃物清理、隐患排查等方面进行检查,督导县(市、区)强化预警监测,充分利用林火视频监控、

瞭望观测和地面巡护等手段,对重点区域进行全天候和立体式监测。春节森林火情、火灾零发生。

督导组检查胜利油田鲁胜石油开发有限责任公司二氧化碳技术开发分公司、邹平梁邹矿业有限公司,对企业安全生产规章制度制定落实、视频监控、安全设施、设备运行、员工劳动防护等情况进行详细检查,督促企

业严把安全规范管理关口,把安全生产工作抓实、抓细,确保春节期间企业生产平安有序运行。

此外,加强对自然保护区和国有林场等旅游景区的监督检查,督促运营单位做好高风险设备设施的安全检修和游览区域安全管护工作,压实工作责任,防范化解各类安全隐患,确保林区安全稳定。

春节期间,市自然资源规划

局共督导检查森林防火重点区域18处、非煤矿山企业2家、自然保护区3处、地质灾害隐患点3处,压实自然资源行业安全生产责任,督促县(市、区)落实整治企业单位、问题、整改、责任“四张清单”,确保风险管控到位、问题隐患整改到位,防范各类事故发生。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 周亮

滨州行政审批服务系统假期不打烊

共为企业群众提供各类政务服务240余次

滨州2月19日讯 “没想到春节期间也可以办理业务,给我们这些在外地工作的人解决了大困难,太感谢了。”2月14日,正月初五,在滨州市政务服务中心,市民宋先生不到半小时就办完护照申请手续,他连声称赞。

为实现项目快落地、快建设、快达效,全市行政审批服务

系统聚焦企业需求,全力推动项目手续快批快办,共为全市442个项目办理审批手续,赋能经济社会高质量发展。同时,市县政务服务中心积极推行窗口“不打烊”服务,线下通过窗口安排工作人员值班、提供预约服务,线上通过全程网办等审批途径,共为企业群众提供项目审批、帮办

代办等各类政务服务240余次,真正做到办事无休日,服务不打烊。

下一步,全市行政审批服务系统将树牢“让企业和企业家舒服”的理念,坚持主动服务、用心服务、高效服务,在持续做好午间延时服务和节假日预约服务等便民举措的同时,聚焦“高效

办成一件事”,叫响“2024,领先一步”的口号,不断创优“集成办”“就近办”“增值办”“智慧办”等服务新模式,持续擦亮“滨周到”服务品牌,提升企业群众办事的满意度和获得感。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张弛

集中培训、发送提示短信、播放公益广告……

滨州消防多点发力 助推春节火灾防控



滨州2月19日讯 春节期间,滨州市消防救援支队多点发力,助推火灾防控宣传活动走进深走实。

集中培训讲安全。支队组织成立“宣讲小组”深入人员密集场所、企业等重点场所,对消防安全管理人、责任人进行培训,以现实案例展示火灾的严重危害性,讲解日常生活中引发火灾的原因和消防知识,科普灭火器的种类及正确使用方法。

公益短信宣安全。支队积极协调移动、联通、电信三大通讯运营商,精心编写消防安全短信,每月向全市手机用户发送消防安全提示短信280余万条次,

将消防安全传送到千家万户,在全市营造良好的宣传氛围。

上门入户聊安全。支队携手消防志愿者深入农村、社区,向群众发放《消防常识二十条》、消防扑克牌等宣传资料,面对面讲解初起火灾的处置办法,遇到火灾如何报警等消防常识,提醒村民在日常生活中一定要提高防火安全意识,养成安全用火、用电的好习惯。

年货市集送安全。消防宣传人员携手消防志愿者深入年货集市,面对面向群众讲解用火用电气知识、如何扑救初期火灾、火场逃生正确方法等消防安全知识,并为群众送上“消防礼”。

全城亮屏播安全。支队积极协调各行业部门、社会单位,依托全市酒店宾馆、医院等场所的户外大屏、楼宇电视、LED屏

及场所内部显示屏作为宣传平台,高频次、全方位循环播放消防安全提示和公益广告,在潜移默化中不断提升人民群众的消防安全意识与自救自救能力。

原创作品说安全。支队精心制作制作“滨小蓝话消防”系列科普短视频向广大群众讲解人员密集场所、春节期间注意事项等消防安全知识,在“两微一抖”新媒体平台同步推出;制作推送原创海报及每日早安,每日提醒定时提醒群众。

电视广播宣安全。开设“消防在身边”主题访谈栏目,通过广播向广大群众科普“消防安全知识,不断扩大消防宣传覆盖面,积极营造浓厚的消防宣传氛围;携手市新闻传媒中心,在电视台高频率发布消防安全公益广告和消防安全提示字幕。